

高州东岸镇

“电影+宣讲”开启乡村振兴新模式



村民们在广场看电影。

茂名晚报讯 通讯员曾霞 “听说今晚7点在村广场放电影哦，大家早点吃晚饭，一齐去睇电影哦。”近段时间，在高州市东岸镇东坡村委会，村民

们奔走相告，三五成群相约看电影。据了解，这是东岸镇党委、政府创新推行的利用“电影+宣讲”形式，来传递乡村振兴建设中的特色亮点成

效。影片首次在东坡村委作为试点，内容以该村各自然村村民平日投工投劳参与乡村振兴建设的图片视频为主，再配以巧妙贴切的旁白文案，展示党员群众参与人居环境整治的成效，展示各自然村村容村貌发生的变化，展示乡村振兴建设的新风貌，展示各级党委、政府助力美丽乡村建设的奋斗故事，全片时长30多分钟，不加以任何艺术修饰，全是群众身边的真人真事。

放影活动每到一处都座无虚席，现场一位70多岁的老大爷颇为激动地说：“这样大家围坐在一起边看电影边讨论，好有氛围，也很热闹，好似回到了以前，而且这是一场有我们自己身边亲戚朋友共同参与的，我感觉好骄傲，通过讲解员生动的讲解，我也了解了好多党的方针、政策。”露天电影，对老人来说是怀旧，对孩子来说，是新鲜。旁边的一个小女孩也兴奋地说，放假时她也参加了村内搞卫生活动，这是她第一次在露天电影上看到自己，觉得好好玩。

“自开展乡村振兴建设以来，我们

村变化真的好大，我外出一年，回到村口，差点不知怎么回家了。”在放映现场，外出乡贤彭先生谈起家乡的变化，充满感慨。作为土生土长的农村人，他记忆中的农村是“晴天一身土，雨天一身泥”，通过影片他真实看到了父母和乡亲为家乡付出的努力，作为一名外出乡贤，他表示今后也会积极投身到家乡建设中。

东坡村委会党总支书记说：“这种‘电影+宣讲’的形式比之前‘拉横幅、发材料、宣传栏上贴报告’的形式更受群众欢迎，接下来，村委会会继续按镇党委、政府的部署，运用好‘电影+宣讲’的形式，用群众看得见、听得明、喜欢听的方式来传递好党和政府的声音，让群众在政策上解‘渴’，在思想上解‘惑’，在心情上解‘忧’”。

一块幕布，一张板凳，一名宣讲员，一台放映机，影音流转间展现出乡村振兴一线的鲜活样貌，不仅丰富了群众的业余生活，还加强和激励了群众之间的相互沟通、团结奋进，更提升了人民群众的文化获得感、幸福感、荣誉感，为推动村级各项工作落实起到了积极作用。

快乐劳动 幸福成长 团市委开展“劳动创造幸福” 主题宣传教育活动



扫一扫
看视频



绑鞋带比赛。茂名日报社全媒体记者陈国汉 摄

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员陈彦婷 加强和推进少年儿童劳动教育，是培养担当民族复兴大任时代新人的内在需要。前日下午，由共青团茂名市委员会主办，茂名市青年企业家协会、茂名志愿者名爱服务总队承办的“快乐劳动 幸福成长”2022年茂名市“劳动创造幸福”主题宣传教育活动在茂南区新坡镇中心小学成功举办。

在学校操场的讲堂上，青年企业家代表麦宇、林翠翠分别以“实干兴邦 奋进新时代”“立志向 逐梦想”为主题，向90余名小学生分享自己勤劳致富的创业经历，鼓励学生们勇于追求理想，学习不怕吃苦，发扬自强不息的奋斗精神。同时，通过赠送小礼品的互动方式，引导学生大声说出自己的理想，大家踊跃举手参与。

随后，开展劳动技能比赛。该比赛围绕着学生的日常生活技能展开，分为

系红领巾、整理书包、叠衣服和绑鞋带4个环节，20名低年级的小学生积极参赛。工作人员演示比赛项目后，裁判一声令下，比赛正式拉开序幕，围观的同学们为赛场上的选手加油鼓劲，现场气氛紧张又激烈。小选手们沉着应战，不甘落后，全力发挥自己平日掌握的劳动技能与技巧，顺利地完成了所有比赛项目，并现场进行颁奖。通过技能比赛，不仅让学生们收获了胜利的喜悦，也充分培养他们热爱劳动的道德情操。

据悉，此次“劳动创造幸福”主题宣传教育活动，旨在贯彻落实习近平总书记在全国教育大会中的重要讲话精神，教育引导少年儿童树立以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻的劳动观，激发少年儿童从小树立远大理想，培养企业家精神，进一步提升少年儿童动手能力和生存技能，为将来成为有抱负、有担当、有作为，全面发展的新时代青年人打下坚实基础。

我市举办公共资源交易诚信主题实践活动 共建阳光诚信市场交易环境

茂名晚报讯 记者梁奈 昨日上午，茂名市政务服务数据管理局主办，茂名市公共资源交易中心协办了2022年茂名市公共资源交易诚信主题实践活动，我市公共资源交易领域市场主体企业代表参加活动。

茂名晚报记者了解到，为进一步推动我市社会信用体系建设和全国文明城市创建工作常态化，加强公共资源交易领域市场主体信用承诺宣传，营造文明诚信、规范有序、公平交易的市场环境，主办方举办了此次活动。活动中，市公共资源交易中心工作人员以《加强信用承诺宣传 共建阳光诚信企业》为题，为与会企业代表分析了诚信的重要

性，讲解了公共资源交易涉及交易信用的政策、法律法规、信用联合奖惩制度、信用信息公示、信用承诺等相关信用知识。同时，提醒企业要进一步加强对诚信建设，合法经营。

大家纷纷表示，通过参加此次诚信主题实践活动，进一步增强了诚信意识。今后将继续以诚信为本，共建阳光诚信、公平、公正的市场交易环境，努力为茂名经济发展作出贡献。

其间，与会企业代表还签订了信用承诺书，并由市公共资源交易中心工作人员将信用承诺书上报茂名市信用信息平台，在“信用中国”茂名市网站公示。



▲向参加市公共资源交易诚信主题实践活动的单位颁发证书。

茂名日报社全媒体记者岑稳 摄

扫一扫，看视频

